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INTRODUCCIÓN



Introducción

FICHA TÉCNICA

Nota. A lo largo del informe se marcan las diferencias estadísticamente significativas con respecto al total  de la siguiente  forma:

Dato estadísticamente significativo por encima del total Dato estadísticamente significativo por debajo del total

MUESTRA

ERROR MUESTRAL

UNIVERSO

ÁMBITO DISEÑO DE LA MUESTRA

TIPO DE ENTREVISTA

CUESTIONARIO FECHA DEL TRABAJO DE CAMPO

Población general mayor de 18 años con capacidad 
para decidir sobre el cambio de vivienda de la 
unidad familiar.

1. 000 entrevistas.

Nacional. Se ha planteado una distribución proporcional por 
sexo y edad y por CC.AA y tamaño de hábitat.

Online (CAWI). ±3,15% para el total de la muestra bajo el supuesto de máxima 
heterogeneidad del universo de estudio (P=Q=50%) y de 
muestreo aleatorio simple, y con un nivel de confianza del 95,5%.

Estructurado, con una duración aproximada de 10 
minutos. 

Julio de 2020.



LA VIVIENDA ACTUAL



La vivienda actual

¿CÓMO SON LAS VIVIENDAS DE LOS ESPAÑOLES? (1 de 2)

Base: Total muestra (1.000 casos)
C1. ¿Pensando ahora en tu vivienda actual, ¿indica por favor si es…?

C2. ¿Y tu vivienda actual es… C3. Aproximadamente ¿cuántos metros cuadrados tiene tu vivienda?

La vivienda tipo en España es un piso, en propiedad, de algo más de 100 m2. Entre los encuestados más jóvenes se 
incrementa la presencia de pisos en alquiler, llegando a suponer prácticamente el 40% entre los menores de 35 años. 

Las superficie media de las casas / chalets es el doble que la de los pisos.

TAMAÑO

Según tipo de vivienda

Promedio: 110,4m2

Piso

Casa / Chalet

Otro tipo de vivienda

75%

24%

2%

TIPO DE VIVIENDA

173,4

88,9

(255 casos)

(745 casos)

Alquilada

En propiedad

Otras

24%

72%

4%

RÉGIMEN DE
LA VIVIENDA

Según edad

18-34 años
(228 casos)

37,7%

65+ años
(183 casos)

12,0%

35-44 años
(361 casos)

29,1%

45-64 años
(386 casos)

17,1% Casa / chalet

Piso

Hasta
70m2

70-90 m2

90- 120 m2 

Más de
120m2

Hasta 70 m2

70-90 m2

90-120 m2

Más de
120 m2



¿CÓMO SON LAS VIVIENDAS DE LOS ESPAÑOLES? (2 de 2)

Base: Total muestra (1.000 casos)
C4. ¿Desde hace cuánto tiempo llevas residiendo en la vivienda habitual?

C5. ¿Y tu vivienda está situada en…?

Más de la mitad de los españoles residen en su vivienda desde hace, al menos, 10 años. La cifra desciende 
significativamente entre los alquilados. Lo más habitual es que la residencia esté ubicada en un barrio dentro del 

municipio, especialmente si se trata de un piso.

La vivienda actual

Menos
de 1 año

Entre 1 año
y 3 años

Entre 4
y 5 años

Entre 6 y
10 años

Más de
10 años

ANTIGÜEDAD EN LA VIVIENDA

Según régimen de la vivienda Según tipo de vivienda

Alquilada

14,0% 66,4%

Propiedad
(236 casos) (763 casos)

81%
16%

3%
SITUACIÓN DE
LA VIVIENDA

Casa / Chalet

55,0% 89,0%

Piso
(255 casos) (745 casos)

En un barrio dentro del municipio

A las afueras, en una zona residencial del municipio

En una zona alejada de un municipio



SERVICIOS Y EQUIPAMIENTOS DE LA VIVIENDA

Las viviendas de alquiler, los pisos y las de menor superficie están menos equipadas.

La vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
C6. Indica por favor si en tu vivienda tenéis…

24%

12%

18%

6%

26%

16%

10%

7%

56%

53%

55%

49%

59%

56%

54%

45%

20%

35%

27%

45%

16%

28%

36%

49%

15%

54%

32%

Hasta 70m2

De 71 a 90m2

De 91 a 120m2

Más de 120m2

(255 casos)

(745 casos)

(763 casos)

(236 casos)

(285 casos)

(239casos)

(213 casos)

(263 casos)

15%

54%

32%

Terraza / balcón

Aire acondicionado

Zonas ajardinadas

Patios o zonas comunes  
uso habitual por los  vecinos

Piscina

Instalaciones deportivas

Control de la temperatura 
a través del móvil o Tablet

Encendido y apagado de luces o 
electrodomésticos con  móvil o Tablet

Climatización por suelo radiante

Ninguna de las anteriores

Promedio servicios / equipamientos: 2,1

Sin ninguno de los servivios / equipamientos

Con entre 1 y 2 servicios / equipamientos

Con 3 o más servicios / equipamientos



SATISFACCIÓN CON LA VIVIENDA ACTUAL

Los españoles se muestran moderadamente satisfechos con sus viviendas: la valoración promedio es de 7,28 (en una escala de 0 a 10). 
Entre los que viven alquilados y en las viviendas menos «equipadas» desciende la satisfacción (no llega al valor de 7). Ligera menor 

satisfacción entre los que viven en pisos que entre los que lo hacen en casas/chalets.

La vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
C8. ¿En general, cuál dirías que es tu grado de satisfacción con tu vivienda habitual?

De 9 a 10De 7 a 8De 5 a 6De 0 a 4

Valor promedio. Escala de 0 a 10

Alquilada
(236 casos)

Propiedad
(763 casos)

Piso
(236 casos)

Casa/chalet
(255 casos)

Sin ninguno de los servicios / 
equipamientos (255 casos)

Con entre 1 y 2 servicios / 
equipamientos (539 casos)

Con 3 o más servicios / 
equipamientos (315 casos)

7,28

6,47

7,54

7,15

7,68

6,58

7,17

7,80



MOTIVOS DE SATISFACCIÓN CON LA VIVIENDA ACTUAL

La vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
C9. ¿Por qué motivos la satisfacción con tu vivienda es esa?

22% 53% 19% 6%

De 9 a 10 De 7 a 8 De 5 a 6 de 0 a 4

26%
23%

14%
12%
12%
9%
8%
7%
6%
5%
3%
3%
3%
3%

Satisfecho  en general
Me gusta ubicación

Me gusta superficie/espacio
Me gusta iluminación
Poco ruido/tranquilo

Le hace falta alguna reforma
Me gusta la distribución

Comodidad/confort/acogedora
Me gusta la terraza/jardín/piscina

No necesita grandes reformas/es de calidad
Buen aislamiento/climatización

Me gusta porque es nueva/seminueva
Las  buenas vistas

Bien equipada

22%
18%
16%
13%

8%
7%
7%
7%
7%
6%
6%
6%
5%
5%

No me gusta la superficie
No es nueva/vieja

Mucho ruido/vecinos ruidosos
Hace falta reformas/poca calidad

Mala climatización
Me gusta ubicación

Satisfecho  en general con ella
No me gusta la distribución

No tiene jardín/terraza/son pequeños
Sin ascensor

No me gusta la ubicación/zona
Problemas con vecinos

Mal aislamiento
Poco ruido/tranquilo

24%
24%
24%
20%

10%
10%
10%
7%
7%
7%
7%
5%
5%
5%

Hace falta reformas/poca calidad
Mucho ruido/vecinos ruidosos

No es nueva/vieja
No me gusta la superficie

Mal aislamiento
No me gusta la distribución

No me gusta la ubicación/zona
Mala climatización

No me gusta
No me gusta la iluminación

No tiene jardín/terraza/son pequeños
No me gusta la orientación

Problemas con vecinos
Sin ascensor

Base: Satisfecho con su vivienda de 7 a 10 (752 casos) Base: Satisfecho con su vivienda de 5 a 6 (189 casos) Base: Satisfecho con su vivienda de 0 a 4 (59 casos)

No me gusta la superficie
No es nueva/vieja

Mucho ruido/vecinos ruidosos
Hace falta reformas/poca calidad

Mala climatización
Me gusta ubicación

Satisfecho  en general con ella
No me gusta la distribución

No tiene jardín/terraza/son pequeños
Sin ascensor

No me gusta la ubicación/zona
Problemas con vecinos

Mal aislamiento
Poco ruido/tranquilo

Hace falta reformas/poca calidad
Mucho ruido/vecinos ruidosos

No es nueva/vieja
No me gusta la superficie

Mal aislamiento
No me gusta la distribución

No me gusta la ubicación/zona
Mala climatización

No me gusta
No me gusta la iluminación

No tiene jardín/terraza/son pequeños
No me gusta la orientación

Problemas con vecinos
Sin ascensor



SATISFACCIÓN CON LOS ASPECTOS CONCRETOS DE LA VIVIENDA

La vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
C12. ¿Y siguiendo con una escala de 0 a 10, cómo valorarías la satisfacción con los siguientes aspectos de tu vivienda?

La climatización y el consumo energético son los aspectos de la vivienda con la que los españoles están menos satisfechos. La 
ubicación (especialmente entre los que viven en un barrio dentro del municipio), la luz y el confort con los que más. Por debajo de los 

70m2 la superficie de la vivienda se valora de manera negativa.  

Promedio.
Escala de a 10

Barrio dentro
municipio

Hasta
70m2

7,94

5,54

7,60

7,15

6,87

7,97 8,34

(806 casos)

(239 casos)

(163 casos)

(285 casos)

(31 casos)

(263 casos) (213 casos)

Zona
residencial

Hasta 71 a
90m2

Zona alejada
municipio

Hasta 91 a
120m2

Más de
120m2



SATISFACCIÓN CON LOS ASPECTOS CONCRETOS DE LA VIVIENDA SEGÚN RÉGIMEN DE LA VIVIENDA

La vivienda actual

Base: Total muestra
C12. ¿Y siguiendo con una escala de 0 a 10, cómo valorarías la satisfacción con los siguientes aspectos de tu vivienda?

Menor satisfacción con los diferentes aspectos de su vivienda entre los que están alquiladas. Destacan 
especialmente las diferencias en las valoraciones entre alquilados y propietarios en el confort, la calidad del 

aire, la conservación, el tamaño, la climatización y los acabados.

7,77

7,21

6,73 6,61 6,76 6,78
6,35 6,45 6,56

5,71
5,97

5,56 5,48

7,89
8,11

7,85 7,69 7,72 7,69
7,42 7,48 7,36

7,16
6,82 6,94 6,90

5

6

7

8

9

10

0,12 0,89 1,13 1,08 0,96 0,90 1,07 1,04 0,81 1,45 0,85 1,37 1,42GAP

Ubicación Luz natural con la 
que cuenta 

Confort / 
comodidad

La 
calidad 
del aire

Ajuste a tus 
necesidades y 
las de tu familia

Orientación El estado
de conservación

Tamaño / 
superficie

La calidad 
del agua

Climatización -
calefacción

Consumo 
energético

Climatización -
refrigeración

Calidad de los 
acabados

Promedio.
Escala de a 10

Alquilada
(236 casos)

Propiedad
(763 casos)



¿CUÁNTO INFLUYE CADA ASPECTO DE LA VIVIENDA EN LA SATISFACCIÓN GENERAL?

La vivienda actual

Para determinar la importancia de cada aspecto en 
la valoración general de la vivienda, se ha realizado 
un análisis de regresión mediante el método 
Shapley Value Regresion. 

Este método permite eliminar de los cálculos 
el efecto de la  correlación en las variables  
independientes (colinealidad), aportando una 
medición adecuada sobre la importancia relativa 
de cada una de las variables independientes en la 
dependiente. 

En este caso concreto, se ha empleado como 
variable dependiente la satisfacción  general con la 
vivienda y como independientes la valoración de los 
diferentes aspectos concretos

22%

13%

10%

10%

8%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

2%

Confort / comodidad

Calidad de los acabados

El estado de conservación

Tamaño / superficie

Orientación

Luz natural con la que cuenta

Climatización - refrigeración

La calidad del aire

Ubicación

Climatización – calefacción

Consumo energético

La calidad del agua

El confort es el elemento 
clave, el que más 
influye, en la satisfacción 
con la vivienda.
La calidad de 
acabados, el estado 
de conservación y el 
tamaño son lo siguientes 
elementos que más 
determinan el que se 
esté satisfecho con la 
vivienda.



¿Y QUÉ ES EL CONFORT / COMODIDAD?

La vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
 C7 Pensando ahora en un hogar confortable, en tú  opinión, ¿cuál de los siguientes factores son los 3 que más influyen en que una vivienda sea confortable?

La iluminación natural que tenga / lo luminosa 
que sea

Que esté en una zona tranquila, sin ruidos

Que cuente con un buen sistema de climatización 
(calefacción y refrigeración)

Qué esté bien aislada frente a ruidos

El diseño / distribución de la casa

La superficie / los metros cuadrados que tenga

La calidad del aire: limpio, sin ácaros, 
bacterias, partículas y gases

El equipamiento que tenga

Que sea segura frente a averías y fugas de agua

La decoración / los muebles

57%

47%

35%

35%

33%

29%

16%

15%

12%

9%

28%

De 18 a
34 años

Según edad

De 35 a
44 años

De 45 a
64 años

65 años
o más

35% 38% 39%

(228 casos) (361 casos) (386 casos) (183 casos)

El sistema de climatización es, junto a la zona (tranquila) y a la iluminación natural, uno de los tres elementos 
que más influye en que una vivienda se considere confortable. La importancia de la climatización para el 

confort de la vivienda aumenta con la edad.



LA VIVIENDA Y EL CONFINAMIENTO



ASPECTOS DE LA VIVIENDA QUE SE HAN ECHADO EN FALTA DURANTE EL CONFINAMIENTO

La vivienda y el confinamiento

Base: Total muestra (1.000 casos)
C10. A raíz del confinamiento, ¿qué cosas has echado en falta o te hubiera gustado que fueran diferentes en tu vivienda?

Los espacios al aire libre y una mayor superficie son los aspectos que más se han echado en falta, 
especialmente entre los que residen en pisos. Cerca de la mitad de los que viven en casas/ chalets no han 

echado de menos nada durante el confinamiento.

Jardín/ patio/ exterior

Terraza/ balcón

Mas superficie  / más metros

Terraza/ balcón más grande

Piscina

Menos ruido/ ruido vecinos

Mas luz/ luz natural

Mas habitaciones/ baños

Mejor climatización/ aire acondicionado

Sitio para trabajar/ despacho

Mejor conexión/ tecnología

Zona deporte

Otros

Nada

Ns / Nc

21% 13%

3%

6%

2%

12%

2%

2%

1%

2%

1%

3%

2%

13%

46%

6%

24%

22%

11%

13%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

1%

1%

11%

24%

3%

17%

10%

10%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

11%

30%

Según tipo de vivienda Piso
(236 casos)

Casa/chalet
(255 casos)



EL TELETRABAJO

Aproximadamemte la mitad de los españoles que han teletrabajado o que teletrabajan no cuentan en su 
vivienda con un espacio específico para ello. Aún así, la mayoría de los teletrabajadores considera que su 

vivienda estaba preparada y que le ha resultado adecuada para teletrabajar.

Base: Total muestra (1.000 casos)
C13. Hablando ahora del teletrabajo que has realizado o que estás realizando, antes del confinamiento contabas con un lugar específico para poder realizar tu trabajo en casa?

C14. ¿Y en qué medida crees que tu vivienda…?

La vivienda y el confinamiento

Disponibilidad de lugar específico
para trabajar antes del confinamiento

Base: Ha teletrabajado durante el 
confinamiento (341 casos)

Adecuación de la vivienda actual
para teletrabajo

Estaba preparada
para poder trabajar

Te ha resultado adecuado
para poder trabajar

Sigue
teletrabajando

Ha teletrabajado
pero ya no

No ha
teletrabajado

No trabaja

20%

14%

30%

36%

53,7% 46,3%

SÍ NO

86% 86%

49% 54%

SÍ SÍ

38% 44%

31%
28%

16% 18%

11% 9%
44%% 22%%

Nada

Poco

Ni mucho ni poco

Algo

Mucho

NO NO
69% 72%



PREOCUPACIÓN SOBRE EL CONSUMO DE ENERGÍA DE SISTEMAS DE CLIMATIZACIÓN

Moderada preocupación por el consumo de energía de los sistemas de climatización a raíz del confinamiento . 
Aunque no existen diferencias estadísticamente significativas, sí que parece que a medida que se incrementa 

la edad desciende la preocupación por el consumo de energía de los sistemas de climatización.

La vivienda y el confinamiento

Base: Total muestra (1.000 casos)
C11. Y a raíz del  confinamiento, en qué medida dirías que te preocupa el consumo de energía de los sistemas de climatización?

De 9 a 10De 7 a 8De 5 a 6De 0 a 4

Valor promedio. Escala de 0 a 10

5,86

6,04

De 18 a
34 años

Según edad

De 35 a
44 años

De 45 a
64 años

65 años
o más

5,92 5,97 5,37

(228 casos) (361 casos) (386 casos) (183 casos)



CAMBIO Y REFORMA DE LA VIVIENDA ACTUAL



EL CAMBIO DE VIVIENDA

Cuatro de cada diez españoles quisieran cambiarse de casa pero sólo el 20% cree que realmente lo hará. A su 
vez, una minoría del 2%, aunque no quiere cambiarse de casa, lo hará «forzado».

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
B1. ¿En qué medida te gustaría poder cambiar de vivienda en estos momentos? 

B2. Y realmente ¿con qué probabilidad crees que cambiarás de vivienda en los próximos 12 meses?

El cambio deseado El cambio realista

8%

12%

17%

25%

39%

Mucho

Bastante

Ni mucho ni poco

Poco

Nada

Seguro que sí

Probablemente sí

Tal vez

Probablemente no

Seguro que no

2%

17%

23%

58%

Se cambia forzado
Se cambia por iniciativa propia

No puede cambiarse
No busca el cambio

Se cambia forzado

Se cambia por iniciativa propia

No puede cambiarse

No busca el cambio

40% 20% 20%



EL CAMBIO Y LA SATISFACCIÓN CON LA VIVIENDA

Los encuestados que cambiarán de vivienda están claramente menos satisfechos, especialmente con el ajuste 
a sus necesidades, el tamaño y la calidad de los acabados.

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
C8. ¿En general, cuál dirías que es tu grado de satisfacción con tu vivienda habitual?

C12. ¿Y siguiendo con una escala de 0 a 10, cómo valorarías la satisfacción con los siguientes aspectos de tu vivienda?

7,49

7,94 8,01
7,72

7,54 7,69 7,60
7,28 7,40

7,23
6,95

6,68 6,74 6,70

6,43

7,48 7,41

7,01 6,97
6,65

6,94
6,65 6,53

6,91

6,23 6,34
6,06 5,97

5

6

7

8

9

10

-1,06 -0,46 -0,60 -0,71 -0,57 -1,04 -0,66 -0,63 -0,87 -0,32 -0,72 -0,34 -0,68 -1,06

Ubicación Luz natural con la 
que cuenta 

Confort / 
comodidad

La calidad 
del aire

Ajuste a tus 
necesidades y las 

de tu familia

Orientación El estado
de conservación

Tamaño /
superficie

La calidad 
del agua

Climatización -
calefacción

Consumo 
energético

Climatización -
refrigeración

Calidad de los 
acabados

Satisfacción 
general

GAPPromedio.
Escala de a 10

No se cambiará
de vivienda
(810 casos)

Se cambiará
de vivienda
(810 casos)



¿QUIÉNES SON LOS QUE MÁS QUIEREN CAMBIAR DE VIVIENDA?

Para determinar las características de los encuestados que quieren cambiar de vivienda en mayor (y menor medida) se han 
realizado dos análisis de segmentación X2 (CHAID). 

El X2 (CHAID) es una técnica de Análisis Multivariable que permite dividir la muestra en segmentos lo más diferentes posibles 
entre ellos respecto a un determinado rasgo o característica, en este caso, el deseo de cambiarse de vivienda. 

Por lo tanto, para realizar la segmentación se ha incluido como variable dependiente el deseo de cambio y como variables 
independientes o predictores se ha tenido en cuenta, por un lado las características del propio individuo, y por otro las características 
de la vivienda en la que reside:

Cambio y reforma de la vivienda actual

Variables relacionadas con el encuestado:

	 - Sexo

	 - Edad

	 - Situación laboral

	 - Teletrabajo

	 - Tipo de hogar

	 - CCAA

Variables relacionadas con la vivienda habitual:

	 - Propiedad de la vivienda

	 - Tipo de vivienda

	 - Superficie de la vivienda

	 - Localización de la vivienda



¿QUIÉNES SON LOS QUE MÁS QUIEREN CAMBIAR DE VIVIENDA?
SEGÚN VARIABLES RELACIONADAS CON EL ESTADO

Cambio y reforma de la vivienda actual

Total muestra

40%% quiere cambiar

(100%)

65 años o más Entre 45 y 64 años

Hombre Mujer

Menos de 45 años

26% 36%

19% 32%

45%% quiere cambiar % quiere cambiar

% quiere cambiar % quiere cambiar

% quiere cambiar

(18%) (17%)

(9%) (10%)

(64%)

La variable que más influye es la edad: a mayor edad 
menor deseo de cambio. Entre los encuestados de 
65 años o más el sexo es determinante: las mujeres 
se quieren cambiar en mayor medida que los 
hombres.

2

4 3

1



¿QUIÉNES SON LOS QUE MÁS QUIEREN CAMBIAR DE VIVIENDA?
SEGÚN VARIABLES RELACIONADAS CON EL ENCUESTADO

Cambio y reforma de la vivienda actual

Total muestra

40%% quiere cambiar

(100%)

Viviendas de hasta 70m2 Viviendas de 71-120m2

Alquilada AlquiladaEn propiedad En propiedad

Viviendas más de 120m2

59% 39%

70% 51%49% 36%

21%% quiere cambiar % quiere cambiar

% quiere cambiar % quiere cambiar% quiere cambiar % quiere cambiar

% quiere cambiar

(24%) (56%)

(11%) (11%)(13%) (44%)

(21%)

La variable que más influye en el hecho de querer cambiarse 
de vivienda es su tamaño (es la que segmenta en primer 
lugar al conjunto de la muestra): a menor tamaño, más 
intención de cambio. Entre las viviendas inferiores a 120m2, 
el régimen establece diferencias significativas: mayor 
intención de cambio entre los alquilados.

5

1 3 2 4



¿QUÉ SE BUSCA EN LA NUEVA VIVIENDA?

Cambio y reforma de la vivienda actual

La situación de confinamiento que se ha vivido ha provocado que se tome conciencia de la importancia para 
una vivienda de los espacios al aire libre y del tamaño: las terrazas y jardines, junto con la amplitud, se han 

convertido en los elementos más deseados y demandados para las nuevas viviendas.

Base: Quieren cambiar de vivienda (639 casos)
B3. ¿Qué cambio estás buscando o buscarías para tu nueva vivienda?

Que tenga terraza / terraza más grande

Mayor superficie / metros cuadrados

Que tenga jardín

Que tenga una mejor ubicación / una ubicación que se ajuste más a lo que necesito

Que sea una más nueva / en mejor estado

Que tenga piscina

Mejor diseño, mayor confort

Pagar menos / que sea más económica

Menor consumo de energía / ahorro en mi factura de  consumo energético

Mejor iluminación / más luz

Mejor climatización

Con espacio/s adecuado/s para poder trabajar

Que este en una finca con buenos equipamientos y zonas comunes

Menor superficie / menos metros cuadrados

Con espacio/s adecuado/s para que los niños/as puedan estudiar

Zona tranquila

Vistas al mar/naturaleza/bosque

Que tenga ascensor

Que tenga parking/garaje

Otros

Ha
teletrabajado

20%
(341 casos)

6%
(296 casos)

No ha
teletrabajado

ASPECTOS 
PRINCIPALES

ASPECTOS 
IMPORTANTE

ASPECTOS 
MENOS

RELEVANTES



¿QUÉ SE BUSCA EN LA NUEVA VIVIENDA? SEGÚN EDAD

Cambio y reforma de la vivienda actual

Los encuestados de hasta 34 años buscan en mayor medida que el resto una vivienda que cuente con espacio para trabajar, los de 35 a 44 años 
que tenga mayor superficie / jardín, mientras que los de mayor edad buscan más que el resto una vivienda más pequeña.

Base: Quieren cambiar de vivienda (639 casos)
B3. ¿Qué cambio estás buscando o buscarías para tu nueva vivienda?

Que tenga terraza / terraza más grande

Mayor superficie / metros cuadrados
Que tenga jardín

Que tenga una mejor ubicación / una ubicación que se ajuste más a lo que necesito

Que sea una más nueva / en mejor estado
Que tenga piscina

Mejor diseño, mayor confort
Pagar menos / que sea más económica

Menor consumo de energía / ahorro en mi factura de  consumo energético

Mejor iluminación / más luz
Mejor climatización

Con espacio/s adecuado/s para poder trabajar

Que este en una finca con buenos equipamientos y zonas comunes
Menor superficie / menos metros cuadrados

Con espacio/s adecuado/s para que los niños/as puedan estudiar
Zona tranquila

Vistas al mar/naturaleza/bosque

Que tenga ascensor
Que tenga parking/garaje

Otros

De 18 a 34 años
(164 casos)

De 35 a 44 años
(138 casos)

De 45 a 64 años
(244 casos)

65 años o más
(93 casos)



TIPO DE VIVIENDA DESEADA

Cambio y reforma de la vivienda actual

Se  busca, preferentemente un piso o chalet  independiente de nueva construcción.

B4a / B4c. ¿Y preferirías que fuera una vivienda de nueva construcción o una vivienda usada?
B4b. ¿Y  buscas o buscarías…?

63%

37%

... Entre los que cambiarían de vivienda ... Entre los que no cambiarían de vivienda

Base: Quieren cambiar de vivienda (639   casos) Base: No quieren cambiar de vivienda (361 casos)

…un piso

…una casa / chalet 
independiente

…un chalet adosado/ pareado

…otro tipo de vivienda

Nueva construcción Nueva construcción

Vivienda usada Vivienda usada

65%

35%



REFORMAS EN LA VIVIENDA HABITUAL EN LOS PRÓXIMOS 12 MESES

Cambio y reforma de la vivienda actual

B5. ¿Con qué probabilidad crees que harás algún tipo de reforma o mejora en cualquier tipo en tu vivienda en los próximos 12 meses? 
B6. ¿Qué reforma o mejora harás?

Cerca de la mitad de los españoles tienen intención de realizar alguna reforma o mejora, entre las 
que destacan las relacionadas con la cocina y el baño. La cifra se incrementa hasta prácticamente 

el 60% entre los que viven en casas / chalets.

Seguro que sí

Probablemente sí

Tal vez

Probablemente no

Seguro que no

48%

57%

44%

Piso
(236 casos)

Casa/chalet
(255 casos)

Según tipo de vivienda

Intención de reformar

15%

7%Piso
(236 casos)

Casa/chalet
(255 casos)

Según tipo de vivienda

Reformas concretas

Cambio / reforma / mejora del baño

Cambio / reforma / mejora de la cocina

Cambio de ventanas

Cambio del suelo

Cambio de puertas

Arreglo / mejora de las instalaciones de agua, electricidad, gas…

Instalación de un nuevo sistema de climatización / refrigeración / frio

Tirar y/o levantar tabiques

Arreglo / mejora de la instalación de calefacción, agua caliente…

Instalación de aplicaciones de domótica

Instalación de un nuevo sistema de  calefacción

Pintura

Arreglar terraza / jardín

Reformas en general

Otros



ELEMENTOS DE VALOR EN UNA VIVIENDA



LA IMPORTANCIA DE LOS DIFERENTES ASPECTOS EN UNA VIVIENDA

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D1. Para empezar, ¿en qué medida crees que son importantes los siguientes aspectos para una vivienda?

% Muy importante +
Bastante importante

Sea segura frente a averías de tuberías y fugas de agua

Sea eficiente y garantice ahorro  energético

Que la calidad y pureza del agua sea elevada

Permita un menor consumo de agua

Produzca pocas emisiones de C02 y 
tenga un menor impacto medioambiental

Disponga de sistemas que permitan saber y controlar el 
consumo de energía que estoy realizando en casa

Cuente con espacios polivalentes y adaptables a 
diferentes usos

Cuente con zonas comunes que permitan teletrabajar

43%

40%

39%

31%

30%

22%

20%

14%

45%

47%

45%

49%

45%

43%

44%

31%

10%

10%

13%

16%

19%

27%

29%

36%

2…

3%

3%

4%

4%

6%

5%

11%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

8%

Muy importante Bastante importante Ni mucho ni poco
Poco importante Nada importante

88%

87%

84%

80%

75%

65%

64%

45%
30%

(296 casos)

No ha
teletrabajado

Ha
teletrabajado

59%

(341 casos)

Muy importante Bastante importante Ni mucho ni poco

Poco importante Nada importante



LA IMPORTANCIA DE LOS DIFERENTES ASPECTOS EN UNA VIVIENDA

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D1. Para empezar, ¿en qué medida crees que son importantes los siguientes aspectos para una vivienda?

Sea segura frente a averías de tuberías y fugas de agua

Sea eficiente y garantice ahorro  energético

Que la calidad y pureza del agua sea elevada

Permita un menor consumo de agua

Produzca pocas emisiones de C02 y 
tenga un menor impacto medioambiental

Disponga de sistemas que permitan saber y controlar el consumo de energía

Cuente con espacios polivalentes y adaptables a diferentes usos

Cuente con zonas comunes que permitan teletrabajar

% Muy importante +
Bastante importante

Según cambio futuro de vivienda Según tipo de vivienda preferida

No se cambiará de vivienda
(810 casos)

Se cambiará de vivienda
(190 casos)

Prefiere viviendas de
nueva construcción

(655 casos)

Prefiere viviendas
usadas

(345 casos)



EL ATRACTIVO DE LAS DIFERENTES MEJORAS EN LAS VIVIENDAS

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D2. ¿En qué medida las siguientes alternativas hacen que una vivienda sea mejor, más atractiva?

Por encima de espacios polivalentes o de zonas comunes para trabajar, los sistemas de climatización que 
supongan un ahorro energético, que sean respetuosos con el medio ambiente y que eviten las corrientes son los 

elementos que más aumentan el atractivo de una vivienda.

Promedio. Escala de 0 a 10

5,2

(296 casos)

No ha
teletrabajado

Ha
teletrabajado

6,6

(341 casos)

De 9 a 10 De 7 a 8 De 5 a 6 De 3 a 4 De 0 a 2

Sistema de climatización  que  consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía del 25%

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen los 

ácaros y bacterias

Sistema de climatización  que tenga menor emisiones 
de C02 al ambiente, y por tanto, con menor impacto 

medioambiental

Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción de 
cortar el agua desde el

móvil en caso de emergencia

Sistema de control para conocer el consumo  de 
energía en tiempo real y que ofrezca la posibilidad de 

realizar ajustes para permitir  generar ahorros

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar

41%

34%

33%

31%

27%

23%

16%

38%

41%

39%

38%

40%

39%

29%

17%

20%

22%

25%

25%

29%

34%

2%

3%

3%

3%

6%

6%

9%

2%

2%

3%

3%

3%

4%

12%

De 9 a 10 De 7 a 8 De 5 a 6 De 3 a 4 De 0 a 2

7,86

7,54

7,48

7,31

7,16

6,90

5,95



EL ATRACTIVO DE LAS DIFERENTES MEJORAS EN LAS VIVIENDAS

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D2. ¿En qué medida las siguientes alternativas hacen que una vivienda sea mejor, más atractiva?

Valor promedio.
Escala de 0 a 10.

Según cambio futuro de vivienda Según tipo de vivienda preferida

No se cambiará de vivienda
(810 casos)

Se cambiará de vivienda
(190 casos)

Prefiere viviendas de
nueva construcción

(655 casos)

Prefiere viviendas
usadas

(345 casos)

Sistema de climatización  que  consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía 

del 25%

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen los 

ácaros y bacterias

Sistema de climatización  que tenga menor emisiones 
de C02 al ambiente, y por tanto, con menor impacto 

medioambiental

Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción de 
cortar el agua desde el

móvil en caso de emergencia

Sistema de control para conocer el consumo de energía 
en tiempo real y con posibilidad 
de realizar ajustes para ahorrar

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar



GRADO EN QUE GUSTARÍA DISPONER DE LAS ALTERNATIVAS

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D3. ¿En qué medida te gustaría que tu vivienda dispusiera de estas alternativas?

A la gran mayoría de los encuestados les gustaría tener sistemas de climatización que permitan el ahorro 
energético, que sean más respetuosos con el medio ambiente y que no produzcan corrientes.

De 9 a 10 De 7 a 8 De 5 a 6 De 3 a 4 De 0 a 2

Promedio. Escala de 0 a 10

5,3

(296 casos)

No ha
teletrabajado

Ha
teletrabajado

6,9

(341 casos)

Sistema de climatización  que  consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía del 25%

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen 

los ácaros y bacterias

Sistema de alerta de fugas de agua y con la 
opción de cortar el agua desde el

móvil en caso de emergencia

Sistema de control para conocer el consumo  de 
energía en tiempo real y que ofrezca la posibilidad 

de realizar ajustes para permitir  generar ahorros

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar

Sistema de climatización  que tenga menor 
emisiones de C02 al ambiente, y por tanto, con 

menor impacto medioambiental

45%

37%

36%

37%

34%

26%

20%

34%

36%

37%

33%

36%

35%

29%

15%

19%

19%

21%

22%

27%

31%

1%

2%

2%

3%

2%

4%

10%

3%

3%

4%

4%

4%

6%

8%

De 9 a 10 De 7 a 8 De 5 a 6 De 3 a 4 De 0 a 2

7,99

7,61

7,58

7,59

7,51

6,98

6,24



GRADO EN QUE GUSTARÍA DISPONER DE LAS ALTERNATIVAS

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D3. ¿En qué medida te gustaría que tu vivienda dispusiera de estas alternativas?

Valor promedio.
Escala de 0 a 10.

Según cambio futuro de vivienda Según tipo de vivienda preferida

No se cambiará de vivienda
(810 casos)

Se cambiará de vivienda
(190 casos)

Prefiere viviendas de
nueva construcción

(655 casos)

Prefiere viviendas
usadas

(345 casos)

Sistema de climatización  que  consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía 

del 25%

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen los 

ácaros y bacterias

Sistema de climatización  que tenga menor emisiones 
de C02 al ambiente, y por tanto, con menor impacto 

medioambiental

Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción de 
cortar el agua desde el

móvil en caso de emergencia

Sistema de control para conocer el consumo de energía 
en tiempo real y con posibilidad 
de realizar ajustes para ahorrar

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar



DISPOSICIÓN A PAGAR POR LAS DIFERENTES MEJORAS

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D4. ¿Y en qué medida estarías dispuesto a pagar algo más por tu vivienda si contara con las siguientes opciones?

El ahorro energético es el aspecto por el que más se estaría dispuesto a pagar.

% Muy importante +
Bastante importante

61%

51%

48%

47%

44%

36%

27%
18%

(296 casos)

No ha
teletrabajado

Ha
teletrabajado

32%

(341 casos)

Sistema de climatización  que  consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía del 25%

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen 

los ácaros y bacterias

Sistema de alerta de fugas de agua y con la 
opción de cortar el agua desde el

móvil en caso de emergencia

Sistema de control para conocer el consumo  de 
energía en tiempo real y que ofrezca la posibilidad 

de realizar ajustes para permitir  generar ahorros

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar

Sistema de climatización  que tenga menor 
emisiones de C02 al ambiente, y por tanto, con 

menor impacto medioambiental

19%

13%

11%

11%

10%

7%

6%

42%

38%

37%

36%

34%

29%

21%

25%

30%

32%

30%

34%

36%

36%

7%

10%

11%

12%

11%

14%

14%

7%

10%

9%

10%

10%

15%

23%

Mucho Algo Ni mucho ni poco Poco NadaMucho Algo Ni mucho ni poco Poco Nada



DISPOSICIÓN A PAGAR POR LAS DIFERENTES MEJORAS

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D4. ¿Y en qué medida estarías dispuesto a pagar algo más por tu vivienda si contara con las siguientes opciones?

Valor promedio.
Escala de 0 a 10.

Según cambio futuro de vivienda Según tipo de vivienda preferida

No se cambiará de vivienda
(810 casos)

Se cambiará de vivienda
(190 casos)

Prefiere viviendas de
nueva construcción

(655 casos)

Prefiere viviendas
usadas

(345 casos)

Sistema de climatización  que  consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía 

del 25%

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen los 

ácaros y bacterias

Sistema de climatización  que tenga menor emisiones 
de C02 al ambiente, y por tanto, con menor impacto 

medioambiental

Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción de 
cortar el agua desde el

móvil en caso de emergencia

Sistema de control para conocer el consumo de energía 
en tiempo real y con posibilidad 
de realizar ajustes para ahorrar

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar



ÍNDICE GLOBAL DE LAS PROPUESTAS DE VALOR

Cambio y reforma de la vivienda actual

Base: Total muestra (1.000 casos)
D2. ¿En qué medida las siguientes alternativas hacen que una vivienda sea mejor, más atractiva?

D3. ¿En qué medida te gustaría que tu vivienda dispusiera de estas alternativas? 
D4. ¿Y en qué medida estarías dispuesto a pagar algo más por tu vivienda si contara con las siguientes opciones?

Sistema de climatización  que consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía del 25%

Sistema de climatización  que tenga menor 
emisiones de C02 al ambiente, y por tanto, con 

menor impacto medioambiental

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen 

los ácaros y bacterias
Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción 

de cortar el agua desde el móvil en caso de 
emergencia

Sistema de control para conocer el consumo  de 
energía en tiempo real y que ofrezca la posibilidad 

de realizar ajustes para permitir  generar ahorros

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar

Haría a una vivienda más atractiva
Valor promedio

Le gustaría tener
Valor promedio

Estaría dispuesto a pagar
% Mucho + Algo

Índice
Escala de 0 a 40

25,7

22,1

21,0

20,6

19,8

16,7

13,2

7,86 7,99

7,48 7,61

7,54 7,58

7,31 7,59

7,16 7,51

6,90 6,98

5,95 6,24



TEST DE LAS MEJORAS: ÍNDICE SEGÚN EDAD

Cambio y reforma de la vivienda actual

Sistema de climatización  que consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía del 25%

Sistema de climatización  que tenga menor 
emisiones de C02 al ambiente, y por tanto, con 

menor impacto medioambiental

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen 

los ácaros y bacterias
Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción 

de cortar el agua desde el móvil en caso de 
emergencia

Sistema de control para conocer el consumo  de 
energía en tiempo real y que ofrezca la posibilidad 

de realizar ajustes para permitir  generar ahorros

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar

De 18 a 34 años
(228 casos)

1 1 1 1

2 2 3 2

5 4 2 3

3 3 4 4

4 6 5 5

6 5 6 6

7 7 7 7

21,8 25,7 27,0 29,5

20,0 21,9 22,1 26,3

17,3 19,8 23,0 24,2

18,6 20,0 21,7 23,2

18,1 18,8 20,7 22,3

17,2 19,1 16,4 15,4

15,8 13,6 12,8 11,4

Posición
ranking Índice

Posición
ranking Índice

Posición
ranking Índice

Posición
ranking Índice

De 35 a 44 años
(361 casos)

De 45 a 64 años
(386 casos)

65 años o más
(183 casos)



TEST DE LAS MEJORAS: ÍNDICE SEGÚN RÉGIMEN DE LA VIVIENDA

Cambio y reforma de la vivienda actual

Alquilada
(236 casos)

1 1

2 2

3 3-4

6 3-4

4 5

5 6

7 7

23,0 27,0

20,1 23,0

18,9 22,0

17,4 22,0

18,2 20,6

17,6 16,7

14,7 12,9

Posición
ranking Índice

Posición
ranking Índice

En propiedad
(763 casos)

Sistema de climatización  que consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía del 25%

Sistema de climatización  que tenga menor 
emisiones de C02 al ambiente, y por tanto, con 

menor impacto medioambiental

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen 

los ácaros y bacterias
Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción 

de cortar el agua desde el móvil en caso de 
emergencia

Sistema de control para conocer el consumo  de 
energía en tiempo real y que ofrezca la posibilidad 

de realizar ajustes para permitir  generar ahorros

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar



TEST DE LAS MEJORAS: SEGÚN INTENCIÓN DE CAMBIO

Cambio y reforma de la vivienda actual

No se cambiará de vivienda Se cambiará de vivienda Prefiere viviendas de nueva
construcción

Prefiere viviendas
usadas(810 casos) (190 casos)

(190 casos) (190 casos)

1 1 1 1

2 2 2 2

3 3 3 3

4 4 4 4

5 5 5 5

6 6 6 6

7 7 7 7

25,5 26,5 26,7 23,7

21,5 24,6 22,6 21,0

20,6 22,6 22,4 18,4

20,3 21,9 21,3 19,4

19,5 21,0 20,4 18,5

15,9 20,2 16,8 16,4

12,4 16,7 13,7 12,2

Posición
ranking Índice

Posición
ranking Índice

Posición
ranking Índice

Posición
ranking Índice

Sistema de climatización  que consuma 
menos y  permita un  ahorro de energía del 25%

Sistema de climatización  que tenga menor 
emisiones de C02 al ambiente, y por tanto, con 

menor impacto medioambiental

Sistemas de climatización que no produzcan 
corrientes de aire y por tanto eviten que proliferen 

los ácaros y bacterias
Sistema de alerta de fugas de agua y con la opción 

de cortar el agua desde el móvil en caso de 
emergencia

Sistema de control para conocer el consumo  de 
energía en tiempo real y que ofrezca la posibilidad 

de realizar ajustes para permitir  generar ahorros

Espacios polivalentes y 
adaptables a diferentes usos

Zonas comunes que permitan teletrabajar

Según cambio futuro de vivienda Según tipo de vivienda preferida



PREFERENCIA POR VIVIENDA CON SUELO RADIANTE

Cambio y reforma de la vivienda actual

Prácticamente dos tercios de los españoles prefieren una vivienda con suelo radiante (64%).

Base: Total muestra (1.000 casos)
D5. ¿En qué medida preferirías que tu vivienda nueva / si tuvieras que elegir una vivienda nueva tuviera suelo radiante?

De 9 a 10De 7 a 8De 5 a 6De 0 a 4

Valor promedio. Escala de 0 a 10

6,92
De 9 a 10De 7 a 8De 5 a 6De 0 a 4



PERFIL DEL ENCUESTADO



PERFIL DEL ENCUESTADO

Perfil del encuestado

Base: Total muestra (1.000 casos)

95%

5%

Española Otra

63%

37%

Cabeza de familia

Otra posición

Nacionalidad Posición en el hogar Nivel d estudios

Primer grado
o menos

Segundo grado

Tercer grado

Española

Otra

Cabeza de familia

Otra posición



PERFIL DEL ENCUESTADO

Base: Total muestra (1.000 casos) / Base: Con hijos en el hogar (396 casos)

Perfil del encuestado

Tipo de hogar Número de hijos en el hogar

Un hijo

Dos hijos

Tres o más hijos

54%40%

7%

Un hijo

Dos hijos

Tres o más hijos

Vivo en pareja y con hijos

Vivo en pareja, sin hijos

Hogar individual, vivo solo

Vivo con mis padres

Vivo con hijos, sin pareja

Vivo en un piso compartido

Otro tipo de hogar



PERFIL DEL ENCUESTADO

Base: Total muestra (1.000 casos) / Base: Trabajadores (637 casos)

Perfil del encuestado

Situación laboral Situación en ERTE actualmente

Sí

No

Trabajador por cuenta ajena

Profesional Liberal 

Trabajador cuenta propia

Jubilado / Pensionista

Parado

Estudiante

Labores de hogar

7%

93%

Sí No



PRINCIPALES CONCLUSIONES



CONCLUSIONES (1/3)

Principales conclusiones

La vivienda tipo de España es un piso, en propiedad, de algo más de 100 m2, en la que se lleva residiendo más de 10 años y situada en un barrio dentro 
del municipio.

El alquiler es una opción minoritaria pero que gana peso entre los jóvenes. Aunque en todos los segmentos la vivienda en propiedad es lo más 
habitual, a medida que desciende la edad la cifra de los que residen en viviendas alquiladas aumenta y llega a prácticamente el 40% entre los menores de 
35 años.

Las reformas de la vivienda están a la orden del día: prácticamente la mitad de los encuestados tiene intención de realizar alguna. Entre los que viven 
en casas / chalets la cifra se incrementa hasta prácticamente el 60%.

Baño, cocinas y ventanas son los protagonistas de las reformas.

En general, los españoles están moderadamente satisfechos con su vivienda. 

Las viviendas alquiladas son menos satisfactorias: los que residen en una vivienda alquilada están claramente menos satisfechos que los que viven en 
una de su propiedad.

El tamaño sí importa: a más metros cuadrados mayor es la satisfacción con la vivienda.

Para los españoles la superficie mínima de una vivienda son 70m2. Por debajo de esta cifra la satisfacción con el tamaño es claramente negativa.

También es importante el número de equipamientos / servicios: a más cantidad de servicios y equipamientos mayor es la satisfacción con la vivienda.



CONCLUSIONES (2/3)

La climatización es clave para sentirse satisfecho. La satisfacción con la vivienda depende, sobre todo, de sentirla confortable. Y el confort se consigue 
con luz natural, tranquilidad / ausencia de ruidos y un buen sistema de climatización.

Las casas / chalets han sido un mejor lugar para pasar el confinamiento que los pisos: los que viven en una de ellas no han echado nada en falta en 
su vivienda en mucha mayor medida que los que viven en pisos.

Terrazas, piscinas y una mayor superficie han sido los grandes deseados en el estado de alarma.

La mitad de los teletrabajadores no disponen de un sitio especifico en su vivienda para desarrollar su actividad profesional. Aún así, la mayoría 
considera que su vivienda estaba preparada y que le ha resultado adecuada para teletrabajar (especialmente entre los que sí disponían de un espacio 
concreto para trabajar).

El cambio de vivienda es un sueño inalcanzable para una parte importante de los españoles: casi la mitad de los encuestados desean cambiarse de 
casa pero sólo el 20% lo hará.  

Las casas alquiladas de menos de 70m2 son las que más gustaría cambiar.

El cambio de casa está muy ligado a la juventud: a medida que se incrementa la edad desciende también la intención de mudarse.

El COVID-19 marca las demandas en el cambio de vivienda. En general, se busca sobre todo, una vivienda que tenga terraza / jardín y mayor superficie.

Principales conclusiones



CONCLUSIONES (3/3)

Existen diferencias según la edad: 

	 Entre los más jóvenes se demanda en mayor medida  una vivienda bien ubicada,  donde se pueda trabajar, que tenga buena iluminación y pagar menos.

	 Entre los de 35-44 años se busca una vivienda con mayor superficie y jardín.  

	 Entre los  mayores de 64 años se prefiere una vivienda más pequeña y que disponga de ascensor.

Las viviendas de nueva construcción son el ideal para los que quieren cambiar. 

La seguridad frente a averías en tuberías, la eficacia y ahorro energético, y la calidad del agua son aspectos de gran importancia para los 
encuestados. 

El suelo radiante es un elemento íntimamente relacionado con la vivienda ideal. La casa ideal y por la que se estaría dispuesto a pagar algo más, 
debe incluir un sistema de climatización que suponga un ahorro energético, que sea respetuosos con el medio ambiente y que evite las corrientes. 

Principales conclusiones
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